

# 5月19日,宁波喊你来旅游

83家旅游景区:免费开放,需提前线上预约

82家博物馆:周一“不打烊”

5月13日,在2025年中国旅游日即将到来之际,宁波作为“5·19中国旅游日”全国主会场,召开新闻通气会。会上,市文化广电旅游局通报了系列活动的筹备进展情况,并公布了面向市民游客的多重惠民举措。其中最受期待的莫过于特别推出“5月19日,全市83家A级旅游景区免费开放”福利。

据介绍,5月19日,全市83家A级旅游景区(全市A级旅游景区共89家,其中四明山地质公园、庆安会馆、海之湾户外大本营、江南第一学堂改造停运,海皮岛水上乐园、阿拉的海水上乐园季节性闭园)将面向市内外游客免费开放。活动当日,均按平日正常营业时间开放。

这些景区包括自然山水、人文古迹、主题乐园等多种类型,无论是东钱湖、九龙湖的潋滟湖光,慈城古城、前童古镇的千年文脉,还是象山影视城、方特东方神画的沉浸式欢乐体验,都将为您带来一场精彩纷呈的旅行。

尤其需要注意的是,此次免费开放活动实行预约制,游客需提前线上预约。5月14日15:00起,市民游客可通过微信扫描官方二维码,进入美团预约专区,填写身份信息生成预约码。各景区按承载力设定预约名

额,约完即止。

为了让游客玩得安心、舒心,5月19日当天,凡通过预约入园的游客,在景区常规公众责任险的基础上,文旅部门还特别赠送“5·19中国旅游日”全域旅游综合保险。

需要提醒大家的是,免费政策仅限景区首道门票,观光车、索道、演艺等二次消费项目及景区停车、餐饮等将正常收费;请遵守景区游览规则,勿带违禁物品入内,服从工作人员引导;当天景区周边交通压力大,建议选择公共交通等绿色出行方式;倡导市民游客文明旅游。

博物馆则破例开放。今年中国旅游日恰逢博物馆周一闭馆日,为满足游客深度文化体验需求,5月19日,宁波82家博物馆将打破周一闭馆的惯例,集体“不打烊”,诚邀市民游客共赴一场“时空对话”。

记者 谢舒奕 通讯员 孙亚玲

## 水果口感 蔬菜价格

# 宁波成功试种“全能番茄”

水果番茄好吃但贵,蔬菜番茄便宜但口感差。如何让两者实现优势互补,种出“全能番茄”?近日,浙江省农科院蔬菜所培育的一批口感番茄及果菜兼用番茄新品种在宁波试种成功。

### 1 新品种番茄,物美价廉

5月13日,慈溪市桥头镇明美蔬菜农场热闹非凡,由宁波市农技推广总站联合浙江省农科院蔬菜所举办的全市“浙味”系列口感番茄、“浙粉”系列果菜兼用番茄新品种现场观摩活动在这里举行,来自宁波各地的番茄种植大户、农技人员及相关科研专家等近百人参加活动。

大棚里,番茄长势喜人,茂盛的藤蔓上果实累累。在“浙粉718”种植区,记者看到,该品种番茄为大型果,果实大如拳头,色泽鲜红。掰开果实,果香浓郁,果肉呈沙粉状,胶瓤黄绿相间且饱满,表皮易剥离,水分充足,口感酸甜可口。

“这个品种就是果菜兼用的。”浙江省农科院蔬菜所番茄育种专家王荣青向农户介绍,番茄品质包括可溶性糖、可溶性酸、维生素C、氨基酸、茄红素等成分,因此糖和酸决定了可溶性固形物含量。一般蔬菜番茄的可溶性固形物含量为3.5%—4.5%,而这次观摩的“浙粉”和“浙味”系列番茄,其可溶性固形物含量可达6%以上。

虽然果菜兼用番茄比普通蔬菜番茄市场价格每公斤高出约1元,但远低于水果番茄的价格,且产量显著高于水果番茄。目前试种数据显示,亩产超过5000公斤。



果菜兼用番茄。

### 2 增产又增收,农户种植积极性高

“去年在宁波农技推广总站和慈溪农技推广中心的安排下,我们农场和附近‘一户一棚’共富项目的农户试种了这批番茄新品种,‘浙粉718’和‘浙粉719’等品种的产量比较高,炒菜特别入味;‘浙味’系列的番茄,容易种植,口感也好;‘浙樱’系列的几个彩色樱桃番茄,表现也很好。”慈溪市桥头镇明美蔬菜农场负责人余志明说。

“在过去,水果番茄虽然也能烹饪食用,但价格高、产量低,市场定位与蔬菜番茄泾渭分明。现在果菜兼用型番茄的出现,将蔬菜番茄的品质提升至接近水果番茄的水平。”王荣青表示,该品种产量高、品质优、口感好,价格仅比普通蔬菜番茄高了1元/公斤,无论生食还是熟食,都风味俱佳,市场前景广阔。

“果菜兼用番茄能有效提升农户收益。”前来观摩的慈溪桥头镇乐丰果蔬农场负责人陈伟说,“它兼具水果和蔬菜特性,‘两条腿走路’,拓宽了销售渠道。按当前产量和价格计算,比普通蔬菜番茄每亩可增收5000

元以上。”

“我今年试种了‘浙味1号’‘浙味2号’‘浙味4号’等‘浙味’系列番茄,试种很成功,客户们很认可。”余姚小曹娥乐可家庭农场鲁华芬说,“这几个品种也相对好种,产量也比较稳,我接下去还会加大种植面积。”

“‘浙味’系列口感番茄、‘浙粉’系列果菜兼用番茄,是由浙江省农科院蔬菜所培育的。我们多点试种后,农户反馈良好,今年明美蔬菜农场的试种也很成功。”宁波市农业农村局蔬菜瓜果首席专家、高级农艺师范雪莲介绍,为了推广这一批果菜兼用的“全能型”优势品种,市农技推广总站联合省农科院蔬菜所举办现场会,组织全市番茄种植户和农技人员现场观摩学习,与专家面对面交流,推广普及良种良法。通过一系列接地气的活动,让农户零距离体验感受,并建立技术指导服务机制,从而进一步推进宁波番茄产业高质量发展。

记者 陈善君 通讯员 郭焕娟